

疫情期间,献出一份宝贵爱心

90后无锡姑娘8年献血近万毫升

随着锡城各大医院陆续恢复正常诊疗,近期临床用水量呈上升趋势。记者从无锡市中心血站获悉,新冠肺炎疫情以来,得知血源紧张的爱心人士纷纷做好防护,为爱逆行。90后的无锡姑娘杨梦筠就是其中一位,别看年纪不大,她已是坚持8年的资深献血达人,累计献血量达9600毫升。

“几百毫升血液,对于我来说微不足道,而对于病危的人,却是生的希望。”3月10日,杨梦筠来到市中心血站,成功捐献2个单位的血小板。疫情特殊时期,她担心血站“缺血”,还拉上老爸和男朋友一同来献血,“男朋友成功献了全血,老爸献血前的体检没通过,挺遗憾的。”小杨告诉记者,多年以来,他们一家人都会献血,已经成了一种习惯。

出生于1993年的杨梦筠,从小看到父母定期献血,了解到血液对病人的重要,很早就萌生了献血的想法。8年前,成年后不久,她第一次走上献血车,成功捐献一次全血,从此以后,每年的献血成了她必做的一件事。有一次,小杨得知妈妈同事的女儿不幸得了白血病,急需血小板救命,又了解到有很多病人需要血小板时,一直捐献全血的她决定捐献血小板。和捐献全血相比,献血小板两次



之间间隔时间短,也可以帮助很多人。至今,小杨一共成功捐献8次全血,19次成分血,累计献血量达到9600毫升。

在小杨看来,血液可以重生,生命却不能重来,希望有更多的朋友参与到无偿献血的队伍中来。记者从市中心血站了解到,面对血液供应紧张的情况,血站迅速启动应急预案,采取一对一电话招募和预约接力

献血的方式,越来越多的爱心市民参与到“无偿献血为爱逆行”活动中来,大家纷纷做好防护、走出家门,走进全市各献血点,献出一份份热血。与此同时,疫情期间血液采集也得到了多个团体单位的积极支持,可喜的是,近些天街头献血人数也正在慢慢增加,希望更多市民挽起袖管,献出一份热血。

(谢恒贞)

一条消息跨越上千里

15位爱心妈妈为藏区宝贝撑起求学梦

本报讯 昨天,2位宜兴妈妈又与藏区的2个孩子结成了对子。前段时间,宜兴爱心人士赵峰接到来自藏区的求助,热心发动周边朋友圈,共有15个孩子与爱心妈妈结对成功,为他们的求学之路带来希望。

“感谢美丽又善良的‘汉族妈妈’一对一帮助我村小学生,此刻起他们不仅仅是多了个好妈妈,也许是真正改变命运的开始。”这是西藏那曲市聂荣县索雄乡央庆布吉卡村驻村工作队挂职干部强巴欧珠在朋友圈里的留言,他说,作为驻村干部,自己代表全村54户,282人向各位好妈妈表示衷心感谢。

强巴欧珠曾是西藏日喀则地区的高考理科状元,还获得过“全国促进民族团结先进个人”荣誉称号。他从部队转业后,2020年主动申请驻村工作一年。近日,他在朋友圈里发了一条信息,希望能够有爱心人士

为村里3至12岁小孩提供一些衣服、鞋子、学习用品、玩具和课外读物。这条消息发出后,跨越了数千公里的时空,转到了宜兴退役军人赵峰的手机。

赵峰说,藏区地域广阔,孩子们上学经常要在路上花四五个小时,许多孩子都住宿,平时不回家,只有学期结束才能和家人团聚。家长负担各种食宿、生活费用,还是有点小压力的。赵峰立马在自己的朋友圈里进行征集,得到了许多热心人士的支持。除了杭州和南京的两位朋友,包括赵峰在内的13位爱心人士都是宜兴人。大家给每个孩子2000元的生活费,还买了衣服、文具用品等寄过去。“光快递费就花了1500元”,赵峰表示,但能够帮到孩子,感觉值。她资助的一个小女孩正在读小学六年级,汉语说得很不错,爸爸在外面放牦牛,一个月才回来一次,上面有姐姐和哥哥。

这次结对花了一周左右

时间,赵峰表示,其实藏区每户家庭之间都相隔很远,强巴欧珠去一户家庭要开车好几个小时。而每结对成功一个,强巴欧珠都会亲自上门送钱,并拿出自己的手机让孩子与爱心妈妈连线,公示每一笔钱已送达,并嘱咐家长一定要把钱用在孩子身上,他也会进行监督。

“我们承诺资助结对孩子到完成学业”,赵峰表示,只要孩子能力达得到,爱心妈妈们都会在经济上给予最大的支持。而在强巴欧珠看来,这份“特殊的母爱”不仅是经济上的帮助,更是精神上的鼓励和孩子健康成长的正确指引,这能让他们更多的了解外面的世界,让他们愿意走出大山,追求自己的梦想,做一个对社会有用的人。他说,“我一定引导孩子们要学会做人,懂得感恩,努力学习,以优异的成绩来报答各位好妈妈的恩情。”

(黄孝萍)

居民无偿献血传爱心

本报讯 病毒无情、人间有爱。为支持医疗临床用血供应和安全,昨天(3月15日),一场特殊时期无偿献血活动在惠山区展开。现场众多市民踊跃参与,纷纷走上献血车,撸起袖子,捐献热血,奉献爱心,用自己的方式为抗击疫情出一份力。

“不发热吧,锡康码是绿色吗……”得到肯定答复后,随着填表、体检、初筛、采血等一个个步骤的完成,满载爱与奉献的血液,从市民的手臂上缓缓流淌进采血袋。早上9:30,惠山万达广场,第一批献血人员已早早来到献

血车前,大家戴着口罩,每人之间自觉相距1米排好队。他们中间有的是党员,有警察,也有社区和物业工作人员,还有的是防疫一线的志愿者。疫情阻挡不住献血者奉献爱心的热情,大家积极性高涨,用实际行动支援防疫工作。

长安街道红十字会相关负责人陈红表示,为高效、安全开展好此次无偿献血活动,长安街道红十字会积极与市中心血站对接,协调流动献血车,直接开到市民活动场所或者居民小区附近,方便大家奉献爱心。

(黄振)

长期“宅家”后 私家车抛锚故障多 长时间不开车 最好定期“遛车”

本报讯 最近市民的生活工作逐渐步入正轨,商场恢复营业了,饭店堂食陆续开放,终于可以开车出去放松一下。可一些私家车偏偏这时候闹起了脾气,昨天从汽车维修店了解到,在抛锚故障本不多见的阳春三月,私家车“趴窝”事件却增加了不少。

做生意的王先生本周刚从老家回到无锡,就把汽车救援维修人员叫进了小区。王先生家有辆汽车,春节时他把其中一辆车开回老家,另一辆车留在了小区地下车库里。受到疫情影响,王先生和家人节后迟迟没有返回无锡。当他终于结束超长版“假期”的时候,发现车库里那辆车启动不着了。维修人员现场检查后,告诉他汽车电瓶里已经完全没有存电。王先生的车子驾驶6年多,车龄并不算长,而且更换过电瓶,对此,维修人员表示故障主要是汽车搁置时间比较长造成的。而王女士昨天外出办事,汽车开出小区不久,在一个路口等信号灯时抛锚了。她只好在车后放置三角架警示标识,站到路边打电话等待救援。

记者询问了几个修车店,修车人员都表示近期遇到不少搭电或者更换电瓶的维修业务。有的车子停了一个多月,车主开车

上班时还正常,下班路上电量不足就“罢工”了。江苏龙捷汽车服务无锡有限公司在市区有多个快修点,快修点复工之后处理的业务中,除了事故受损车辆修理以及车辆日常保养外,与汽车“趴窝”相关的修理同比增加了两成左右,其中最多的就是电瓶故障,其次是轮胎慢性漏气。负责人说,尽管车辆型号性能不同、车主用车习惯有异,会带来车况上的差异,但总体而言私家车车况是不错的。以往抛锚在冬季和夏季比较多发,春季集中出现这类问题,与近期很多汽车长时间没使用有关。

从市道路交通安全协会了解到,汽车长时间停放会导致电瓶电量流失,以及造成胎压不足等问题。而且,如果汽车长时间不使用机油会回流到油底壳里,再次启动给发动机等带来一定磨损,还会导致机油渗漏。工作人员表示,汽车作为一种交通工具,经常使用能保持良好的性能,用得少反而容易出问题。建议私家车主长时间不用车时,每周抽空开出去“遛一遛”。如果因为各种因素无法定期检查的,建议在重新使用时把车送到4S店或者修理厂做个常规检修,消除一些故障和安全隐患。

(念楼)